

# 海峡两岸青年 一起敲响和平钟

## 2023雪窦山 弥勒文化节开幕

昨晚,奉化溪口雪窦山气氛热烈,来自海内外的近2000名学者、嘉宾齐聚,见证2023雪窦山弥勒文化节开幕。

当海峡两岸青年代表一起敲响和平钟时,16名嘉宾手中的梦想印章也同步落纸,梦应雪窦山,开启文化节,寄愿中国梦。



海峡两岸青年代表一起敲响和平钟。

### 1 海峡两岸青年代表一起敲响和平钟

本届2023雪窦山弥勒文化节开幕仪式将中国梦、海峡两岸交流的主题充分融合。雪窦山作为国家级海峡两岸交流基地,架起交流合作的“连心桥”,仪式上,4名海峡两岸青年代表上台,共同敲响了和平钟。青年代表未来、钟声象征希

望,在钟声中放飞共同的中国梦。

与此同时,16名嘉宾拿起梦想印章,以落纸盖印的形式启动文化节。刻在印章上的16个梦想字样为,社会主义核心价值观:“富强、民主、文明、和谐、自由、平等、公正、法治、爱国、敬业、诚信、

友善”,以及雪窦山弥勒文化节的寄语:“和平、幸福、欢喜、未来”。

代表中国文化的中国印落纸的一刹那,大屏幕上16个梦想章汇聚成了“梦应雪窦山”,文化节正式启幕,现场响起热烈的掌声。

### 2 交响音乐会奏响“东方的微笑”

随后,“梦应雪窦·畅向未来”梵呗交响音乐会开台了。与会人员沉浸在舒心、优雅的音乐中,心向美好、共同祝愿。音乐会分为《太平有象》《四海和风》两个篇章,演出阵容十分庞大,特邀中央音乐学院指挥系教授

陈冰担任指挥,中央歌剧院院长、艺术总监刘志担任小提琴独奏,中央音乐学院声乐教授王丽达担任女高音独唱,还有宁波交响乐团、宁波合唱团、群星合唱团等近500名音乐家、演员。表演曲目有交响合唱《笑迎天

下》、小提琴协奏曲《梁山伯与祝英台》等名曲。

规模庞大的乐曲配合绚丽多彩的舞美灯光,奏响“东方的微笑”,让现场观众享受了一场气势恢宏、酣畅淋漓的视听盛宴。

### 3 文化节还有一系列活动等着你

据了解,2023雪窦山弥勒文化节以“慈行天下,和乐人间”为主题,共分为“风·人间真意”“雅·雪窦诗意”和“颂·圣境禅意”三个板块,设置了学术论坛、养心禅旅、两岸歌会、古风庙会等10项精品活动。

本次弥勒文化节注重地域特色彰显和群众互动参与。11月初,文化节的预热活动——“梦应雪窦山”两岸群星演唱会已经成

功唱响。接下来,素食文化周将推出雪窦十二斋,挖掘本地特色素食,弘扬奉化饮食文化;弥勒博物馆将推出奉化民间弥勒文化藏品展,展现“中国弥勒文化之乡”深厚的民间人文底蕴;雪窦庙会,通过游客沉浸式体验传统民俗,传承本土非遗文化。

11月24日至26日,还有面向全体市民举办的雪窦山健康产业博览会,旨在为市民带来全民化、

科技化、专业化的健康服务体验。一系列活动接踵而来,将吸引众多宾朋来到奉化、走进雪窦山。

奉化的雪窦山弥勒文化节已经连续举办了16届,作为中国传统文化重要组成部分,欢喜、包容、和乐的弥勒形象已传遍五洲四海,2023年雪窦山弥勒文化节让“东方的微笑”再次绽放世界。

记者 陈善君 通讯员 景士杰 文 记者 崔引 摄

## 反映诉求听“青”声 北仑举行 “共青团与人大代表、 政协委员面对面”活动

“良好的生活环境是青年关注的重点问题之一,现在我们北仑城区内的中心公园、青年公园受到了大家的欢迎,但是距离青年多样化的需求还有差距,是不是能够继续增加口袋公园的数量,并增强青年特色?”

11月20日晚,2024年北仑“共青团与人大代表、政协委员面对面”活动在新碶街道党群服务中心举行,来自企业、学校、社区等相关领域的青年代表与人大代表、政协委员齐聚一堂,共话青年理想之城建设。

“能否搭建倾听青年心声的平台,激发青年参与社会治理的积极性和主动性?”

“双职工家庭存在的‘无人带娃’的困境,托育问题亟待解决”……活动现场,青年代表们纷纷围绕心理健康类、社会融入类、租房保障类、生育托育类、环境配套类、青年交友类等方面开展讨论交流,提出的意见涉及青年学习、工作、生活中的各类急难愁盼问题。

“外来青年租房保障问题一直是社会的热点,但企业里很多年轻人无法及时关注到最新租房信息并了解租金补助政策”,来自宁波力劲塑料智造有限公司的员工丁子男说,“能否加强租房政策方面的宣传力度,提供多元化的房源信息渠道?”

针对这一实际困难,北仑区人大代表水科磊表达了对青年群体的理解,表示将帮助不同阶段、不同经济条件的青年发声,收集汇总更多意见建议,完善形成建议,助推青年安居保障力度的提升。

“当前,青少年心理健康问题不少,而家、校、社心理支持体系还不够完备”,活动现场,顾国和中学的老师毛海燕作为青年教师代表呼吁,希望能够系统地开设心理健康教育课程,持续加强心理健康辅导,助推青少年健康成长。

针对毛海燕提出的问题,作为专业心理咨询督导师的政协委员马朝芳表示,自己一直以来比较关注青少年心理健康领域,会积极吸纳和转化,争取能够形成提案,推动形成全社会关心支持青少年健康成长的良好氛围。

随后,其他北仑区的人大代表、政协委员们在座谈会上从各自工作领域出发,对青年代表们提出的问题逐一进行回应,认真地与青年代表们进行深入交流,并表示将争取在明年两会上为青年困难和需求发声,呼吁社会更多地关注青年发展。人大代表、政协委员们纷纷表示:“今天收集到的青年代表建议质量都很高,青年交流和反映的第一手资料信息也很珍贵。”

记者 朱琳 通讯员 李雅欣



101名嘉宾手中的梦想印章落纸。